

АО «МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ АСТАНА»  
КАФЕДРА ОНКОГИНЕКОЛОГИИ

СРС

ТЕМА:

«ЭНДОЦЕРВИКОЗ ШЕЙКИ МАТКИ»

---

Выполнил: Мусанова М.-409 ОМ  
Принял: Мухаметжан К.К.

□ **Эндоцервикоз** – увеличенное количество желез во влагалищной порции шейки матки с изменением эпителиального пласта, который их покрывает.

### **Микроскопическое исследование:**

Многослойный плоский эпителий влагалищной порции шейки матки на одном из участков замещен однослойным цилиндрическим. Под эпителием располагается эрозивные железы, область матки (железистая эрозия).

Эпителий может разрастаться на поверхности в виде сосочков (сосочковая эрозия). В ряде препаратов можно найти сочетание этих признаков.



## Макроскопическая картина.

---

**Контуры эрозии** неровные, поверхность блестящая, ярко-розового цвета, характерная **локализация эрозии** – пограничная зона между плоским эпителием вагинальной порции и цилиндрическим эпителием цервикального канала **шейки матки**.

## □ **Причинами появления заболевания эндоцервикоз шейки матки могут послужить некоторые факторы:**

- Воспаление органов малого таза Попавшие в полость влагалища инфекции, которые передаются половым путем, то есть генитальный герпес или вирус папилломы
- Неверное спринцевание
- Травмы от химических или барьерных средств
- Начало половой жизни в слишком раннем возрасте
- Аборты Роды
  
- Инфекции стафилококка, стрептококка или кишечной палочки
- Гормональное изменение
- Воспаление мочеполовой системы Сниженный иммунитет
- Применение контрацепции без консультации врача (каждому человеку назначаются индивидуально).

- . Симптомы на ранней стадии развития заболевания эндоцервикоз отсутствуют.. На запущенной стадии эрозии шейки матки проявляются такие симптомы, как гнойные обильные выделения и покраснения шейки матки. После полового акта могут возникнуть даже кровянистые сгустки или прожилки. Женщина с частой периодичностью испытывает тянущие боли в животе и зуд половых органов.

# ДИАГНОСТИКА, ПРОФИЛАКТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ЭРОЗИИ.

---



- Гинекологический осмотр;
- Расширенная кольпоскопия;
- Взятие мазка, проведение анализа на наличие атипичных клеток;
- УЗИ органов малого таза.



- Эндоцервикоз лечится амбулаторно, назначенными гинекологом методами. Существует несколько наиболее эффективных методов лечения эндоцервикоза:

Традиционный метод лечения – диатермокоагуляция – прижигание, с помощью больших температур. На сегодняшний день, такой метод применяется, как правило, для лечения у рожавших женщин доброкачественных эктопий. Следствием такого метода лечения может являться потеря эластичности шейки матки – это неблагоприятно для будущих родов. Период заживления – 8-10 недель.

Второй метод лечения – криодеструкция – воздействие жидким газом на участки подвергшиеся патологическому изменению. Минусом криодеструкции является риск недостаточной заморозки тканей, что не может привести к гибели всех зараженных клеток. Период заживания составляет так же от 8 до 10 недель.

Еще один метод лечения эндоцервикоза – это лечение при помощи хирургического лазера. Это наиболее современный и эффективный метод лечения эндоцервикоза. Лазер может обеспечить заваривание даже самых мелких сосудов, сохранение здоровых тканей, а так же высокую точность разреза. Период заживления составляет 4-6 недель.

После проведения лечения любым из вышеперечисленных методов некоторый период нельзя вести половую жизнь. Возобновить ее можно, как правило, за неделю до окончания периода заживления. Но в каждом случае, точно это может сказать лечащий врач.

## □ Прогноз при эндоцервикозе

---

- При своевременном и адекватном лечении прогноз благоприятный.
- Возможные осложнения эндоцервикоза:
  - Во-первых, эктопия шейки матки – входные ворота для гонококков, хламидий и вируса простого герпеса, так как у секреторного эпителия нет защитной функции.
  - Во-вторых, эндоцервикоз не может долгое время существовать в кислой среде влагалища, что приводит к постепенному замещению многослойным плоским эпителием секретного. Такой процесс не во всех случаях протекает доброкачественно.